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PROCÈS VERBAL DU CONSEIL D’  É  COLE DU MARDI 12 NOVEMBRE 2019

É  taient présents     :  
Monsieur CARLOT, 1er adjoint,
Madame RUSTAND, adjointe aux finances,
Monsieur VITTEAUT, DDEN,
Mesdames BONNAVENT, CHAPUIS, CHARVIN, CIVARIO, FRAISSE, THIBAUDET, représentantes de parents 
d’élèves, 
Monsieur GAILLARD, représentant de parents d’élèves, 
Mesdames FOUQUET, GUÉRIN, PACAUD, enseignantes, 
Monsieur  MASNIÈRES, enseignant.

É  taient excusés :  Monsieur PERRIN, Inspecteur de l’Éducation Nationale,
                            Madame  SANCHEZ, représentante de parents d’élèves, 
                            Madame QUATRAIN, Conseillère municipale chargée des écoles,
                            Monsieur BOURGEON, Conseiller municipal chargé des travaux,
                            Monsieur COING,  enseignant,

Secrétaire de séance :  Mesdames GUÉRIN et CHARVIN

La séance est ouverte à 18 heures 07
 

1 -  Installation du conseil d’école et rappel de son rôle
Le conseil d’école est institué dans chaque école pour l’année scolaire. Il se réunit 3 fois par an. 
Le conseil d’école vote le règlement intérieur de l’école, adopte le projet d’école et suit son 
évolution, il est informé des activités complémentaires éducatives menées au sein de l’école, des 
activités périscolaires, de la restauration. Le conseil d’école n’a pas à traiter des questions d’ordre 
pédagogique. Les points traités doivent concerner toutes les parties siégeant au conseil 
(représentants des parents d’élèves, mairie, DDEN et équipe pédagogique).  
Lecture est faite du règlement intérieur du conseil d'école.

2 – Élection des représentants de parents d’élèves
Les représentants de parents d’élèves ont été élus le vendredi 11 octobre.
Pour l’école élémentaire, ont été élus :

      Titulaires

     Mme CHARVIN Bérangère
     Mme FRAISSE Marie Céline
     Mme THIBAUDET Annelise
     Mme SANCHEZ Sandrine
                                      

      Suppléants

       Mme BONNAVENT Sandra
       Mme CHAPUIS Vanessa
       Mme CIVARIO Julie 

  M. GAILLARD Hubert

Nombre d’électeurs inscrits : 128            Bulletins blancs ou nuls :  11 
Nombre de votants :  87                                                    Suffrages exprimés :  76 
Taux de participation :  67,97 % (71,13 % -72,57 % - 64,33 % - 67,21 %)        
Tous les votes ont été effectués  par correspondance. 
Le dépouillement a eu lieu en présence de Mesdames CHARVIN et THIBAUDET. Je les remercie pour 
leur aide.
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Dans le cadre du plan de simplification engagé par le ministère de l’Éducation nationale, diverses 
mesures ont été prises, notamment la possibilité de vote exclusivement par correspondance sur 
décision du directeur d’école après consultation du conseil d’école. Je profite donc de ce 1er conseil 
d’école pour vous demander d’effectuer ce choix pour l’an prochain.
Qui est contre ?  Personne                Qui s’abstient ?   Personne             Qui est pour ? Adopté à 
l'unanimité
Je remercie également Mesdames BONNAVENT, CHAPUIS, CHARVIN, THIBAUDET et Monsieur 
GAILLARD pour avoir effectué la mise sous enveloppe du matériel de vote. 

3 – Effectifs et personnels enseignants
L’école élémentaire compte 4 classes pour 80 élèves.
Mmes FOUQUET et GUÉRIN                           12 CP + 7 CE2 = 19
Mme PACAUD                                                                                 13 CE1 + 6 CE2 = 19
M. COING                                         9 CE2 + 11 CM1 = 20            
M. MASNIÈRES                                                   5 CM1 + 17 CM2 = 22
A l’heure actuelle, les effectifs pour l’an prochain sont de 80 élèves. Ce qui pourrait nous permettre 
de sauver une classe serait l'application des recommandations présidentielles : des GS, CP et CE1 a 
pas plus de 24.

4 – Organisation pédagogique de l’école
RASED : (Réseau d’aide aux élèves en difficulté)
Le RASED est composé de 2 personnes : Sophie GUERET (maître E) et d’une psychologue scolaire, 
Laurence MARCHANDEAU. Le RASED peut intervenir dans les écoles, pendant les horaires scolaires, 
après qu’un enseignant leur ait signalé un enfant en difficulté. (Lecture, maths, comportement …)  et 
après informations auprès des parents.

5 – APC (Activités pédagogiques complémentaires)
A partir de 16h45 le mardi soir ont lieu les APC (1h/semaine) encadrées par les enseignants.
Les parents qui acceptent la proposition de l’enseignant s’engagent à l’assiduité de leur enfant car ce 
temps est considéré comme du temps scolaire. 

6 – Projets pour le 1  er   trimestre
LIVRENTÊTE (CP/CE2 – CE2 Monsieur Coing – CM1/CM2)
Projet autour de la lecture mené par la bibliothèque pour tous de Fontaines. Les élèves lisent durant 
toute l’année une sélection de livres. Ils élisent au mois de mars leur livre préféré. (projet national).

ENGLISH WEEKLY (CP/CE2)
Projet proposé par le conseiller pédagogique en anglais. Toutes les semaines, jusqu’au 30 novembre, 
les élèves travaillent sur un thème donné et produisent un chant, une vidéo….

SCIENCES  (CM1/CM2)
Les élèves ont bénéficié de l’intervention d’une animatrice du Grand Chalon sur le thème des déchets
(2 séances le 26 septembre et le 03 octobre)

Cycle vélo (CP/CE2)
A l’aide de la conseillère pédagogique, nous avons effectué un cycle de 5 séances de vélo. J’ai prévu 
une sortie de fin d’année à vélo.

SPECTACLE (CM1 CM2) :
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Le 8 octobre, ils sont allés assister au spectacle « Verte » à l’Espace des Arts. Monsieur Masnières 
précise que c'était un très beau spectacle.

ÉCOLES et CINÉMA (CP au CM2)
Dans le cadre du Parcours d’Éducation Artistique et Culturel, nous avons inscrit nos classes au 
dispositif Écoles et Cinéma. Ce matin, nous sommes allés voir « Katia et le crocodile » (CP/CE2 et 
CE1/CE2) et « Azur et Asmar » CE2/CM1 et CM1/CM2. Le chauffage n'ayant pas été mis, il ne faisait 
pas très chaud dans la salle.

PROJET «     Estime de soi à travers les contes     » ( CM1/CM2)
Intervention d'une conteuse les vendredis après-midi  du 15 novembre au 20 décembre.

FÊTE DE NOËL (organisée par les Claquins)
Elle aura lieu le vendredi 13 décembre. 
Le spectacle offert par les Claquins est prévu pour le mardi 17 décembre après-midi. Ce sera un 
spectacle de cirque de la compagnie Boumkao.

PATINOIRE  (CE2/CM1 – CM1/CM2)
Les 2 classes se rendront à la patinoire courant décembre et ils visiteront également soit le musée 
Denon soit le musée Niepce. Activités organisées par les Conseillers Pédagogiques en EPS et en 
partenariat avec le Grand Chalon.

CLASSE VERTE (CP et CE1)
Mme PACAUD ne souhaitant pas partir, je partirai seule en emmenant les élèves de CP et de CE1. 
Nous partirons du 25 au 29 mai à Albiez-Montrond pour un séjour « Printemps dans la Vanoise ». 
Mes élèves de CE2 iront cette semaine là avec Mme PACAUD. 
Si je décide de maintenir ce projet de classe de découverte dans les années à venir, je devrais donc 
partir tous les ans, par contre les prochaines années ce sera un projet de classe tant pis si certains 
enfants partent 2 fois car partir avec un groupe de 17 (c’est le nombre de GS) reviendra trop cher.

Vous pouvez retrouver toutes les dates sur le site de l’école. http://ele-fontaines-71.ec.ac-dijon.fr/ 
Concernant le site de l’école, afin d’optimiser la publication d’un plus grand nombre de documents, 
j’utilise  « OwnCloud » qui est un site protégé qui permet de stocker photos et vidéos que les parents 
peuvent ensuite télécharger en cliquant sur le lien.

7 – Travaux et entretien 
Nous remercions la municipalité et en particulier le personnel municipal pour la re-mise en place en 
temps et en heures de nos classes suite aux travaux de rénovation effectués durant les 
vacances d'été et celles de Toussaint. Ainsi que pour les achats non prévus de panneaux de liège 
(1 129€) et d’armoires installés dans les classes.
Je pense que nous pouvons dire que les travaux avancent à bonne vitesse.
  
8 – Alerte incendie – PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté)
L'alerte incendie a eu lieu le mardi 17 septembre à 10h50. Les élèves avaient été prévenus de cette 
manœuvre. L’évacuation de l’école s’est déroulée sans aucune difficulté en 1min26.
Nous avons également effectué un exercice d'évacuation pour cause d'intrusion le 17 octobre, en 
présence du référent mairie . Nous avions choisi l'option mise à l’abri dans les classes. Le problème 
récurrent est comme toujours le déclenchement de l’alarme qui sera bientôt résolu lorsque les 
travaux électriques seront tous terminés.                                   
Durant l'année, nous devrons refaire 1 exercice incendie et 2 exercices d'évacuation intrusion.

http://ele-fontaines-71.ec.ac-dijon.fr/
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9 – Règlement intérieur
J’ai modifié la mise en forme du règlement de l’école afin qu’il soit moins chronophage à lire pour les 
familles bien que je ne sois pas certaine qu’il soit lu par tous. Avez-vous des points à soulever à ce 
sujet ? 
Nous allons donc procéder au vote : 
Qui s'abstient ? Personne                 Qui est contre ?   Personne                Qui est pour ?  Tous
Il est donc adopté à l'unanimité.                      
Il sera agrafé dans les cahiers de liaison et à signer : 
Nous insistons sur le fait que la fréquentation doit être régulière et nous souhaitons être avertis de 
l’absence d’un élève et de la durée de son absence par téléphone le matin même, et un justificatif 
doit être apporté à son retour (pas forcément du médecin, chaque enfant a dans son cahier de 
liaison un billet d'absence).

10 – Comptes de la coopérative
Ils ont été vérifiés et approuvés par Mme CIVARIO (parent d’élève) et Mme RUSTAND (adjointe aux 
finances) fin septembre.

Bilan :

Depuis le 1er septembre, des dépenses (abonnements, achats divers, ….. ) ont été effectuées. Les 
recettes encaissées proviennent des cotisations de la coopérative scolaire. Le solde, à ce jour s’élève 
à 3 405,81€ sur le CCM.

11 – Question des parents
1°) Le cycle Rugby des Cm1/Cm2 n'a pas eu lieu à cause d'une blessure de l'intervenant. Aura-t-
il lieu ultérieurement ? Oui courant mars

2°) Les heures de sortie ne sont pas forcément respectées (notamment la classe de Cp/Ce2), 
pour quelles raisons ? Cette question avait déjà été abordée lors de ma réunion de parents et j’y
avais déjà répondu mais peut être que les parents qui reposent la question n’étaient pas 
là.....Car bien que les cartables soient fait juste après la récréation, les enfants mettent un temps
phénoménal pour s’habiller, se taire et que je sortirai pas en laissant un bout de mon rang non 
prêt dans le couloir. Par ailleurs comme cela est stipulé dans le règlement au point 2.2.1, fin des 
cours à 16h45 et non sortie à 16h45.La sortie effective des élèves de l’école peut se faire 5 à 10 
minutes après l’heure de sortie de classe (habillage et conduite en rang jusqu’à la grille)

 3°) Le stationnement aux écoles pose toujours autant de problèmes: dépose-minute sur le 
parvis, stationnement sur le parvis (avec une famille qui laisse même son véhicule en marche le 
temps d'aller chercher son enfant), véhicules des ouvriers de la future cantine circulant en sens 
inverse. Nous espérons, comme il l'a été mentionné dans les conseils antérieurs, que le 
problème sera réellement réglé avec la fin des travaux. Les ouvriers ont été repris mais il en est 
de même avec certains parents qui doivent se responsabiliser. Une maman a fait le test en se 
garant sur le parvis et en se garant sur une place autorisée, elle gagne 1min38.

Recettes Dépenses Solde
Solde au 1/09/18 2 084,90

Produits 10 327,44
Charges 8 268,48

Solde au 31/08/19 4 143,86
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4°) De plus en plus de personnes se garent sur le parking de la salle Saint-Hilaire (ce qui est très 
bien), par contre ne serait-il pas possible de prévoir un petit chemin qui rejoindrait le chemin 
des Charmilles ?  La résidence des Charmilles appartient à l'OPAC. La municipalité va voir pour 
améliorer le stationnement.

5°) Ne serait-il pas possible de voir avec les ouvriers de la cantine un aménagement des 
livraisons /travaux au moment des entrées et sorties d'école (pour éviter par exemple le 
camion toupie en milieu de chaussée de début octobre à 8h30 empêchant la circulation) ? C'est
compliqué à gérer. Les travaux du parking seront finis fin novembre et il ne devrait plus y avoir 
de problème.. Monsieur Carlot refera un rappel à l'ordre le lendemain lors de la réunion de 
chantier.

6°) Plusieurs familles se demandent pourquoi l'espace du city ne ferment toujours pas à clés. La
présence de certains jeunes en train de fumer ou boire par beau temps serait ainsi évitée. Les 
enfants de la garderie pourront ainsi évoluer librement sans que le personnel présent soit 
obligé d'intervenir. Les jeunes ne doivent pas occuper le terrain sur le temps scolaire. Le city 
sera fermé lorsque les terrains prévus au niveau du stade, parc Chamilly, seront terminés.

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à  19 heures 28

        Mme FOUQUET,                                                                              Mmes CHARVIN ET GUÉRIN ,
        Directrice                                                                                              Secrétaires de séance


